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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ
Після завершення Революції гідності в Україні розпочались масштабні реформи у всіх сферах суспільного розвитку, серед яких найбільшої уваги привертає реформа децентралізації. Вона дала старт процесу об’єднання громад, що дало змогу більш якісно та ефективно вирішувати актуальні питання на локальному рівні. Мешканців територіальних громад вже не направляють в район чи область для вирішення питань, за все це тепер відповідає місцева влада: голова, депутати ради громади та її виконком. Освіта медичні, адміністративні послуги, дороги, освітлення, водопостачання, побутові відходи, благоустрій, забудова і навіть безпека тепер є компетенцією влади об’єднаної громади. Мешканці об’єднаної громади отримали поруч ефективну та спроможну владу, яку самі обирають і на діяльність якої можуть впливати. Як результат – в містах і селах громади з’явились доступніші та якісніші послуги, більш сприятливі умови життя.

Вагомий внесок у наукове дослідження проблеми фіскальної децентралізації зробили наступні зарубіжні науковці: В. Оутс, Ч. Тьєбу, Ш. Бланкарт, К. Андре, Д. Хьюмен, Д. Рубінфілд та інші. Також проблемами реформування місцевого самоврядування переймалися вітчизняні фахівці такі як: О. Євтушенко, Б. Данилишин, В. Пилипів, І. Руденко, С. Слухай, І. Малий, Ю. Шейко, А. Шульга та інші.

Метою магістерської роботи аналіз проблем децентралізації в Україні, проведення аналізу законодавства, що було сформовано у період реформ, дослідження міжнародного досвіду реформи місцевого самоврядування, а також формування рекомендацій щодо вдосконалення надання послуг на місцевому рівні в контексті фіскальної децентралізації в Україні.
Для досягнення поставленої мети були вирішені такі завдання:
· аналіз розвитку концептуальних засад фіскальної децентралізації та місцевого самоврядування;
· оцінка нормативно-правової бази політики фіскальної децентралізації;
· аналіз реформ децентралізації в країнах ЄС та Україні;
· обґрунтування ролі міжнародних організацій та програм у реалізації реформи місцевого самоврядування України;
· запропонувати рекомендації з підвищення ефективності надання локальних суспільних послуг в Україні.
Об’єкт дослідження –фіскальна політика в умовах децентралізації.

Предмет дослідження – напрями реформування фіскальної децентралізації в Україні.

Методи дослідження. У роботі використано загальнонаукові методи дослідження: абстрактно-логічний метод, при обґрунтуванні теоретичних засад фіскальної децентралізації, метод порівняльного аналізу при визначенні особливостей проведення реформ місцевого самоврядування в різних країнах світу; метод індукцій та дедукції при розробці шляхів підвищення ефективності надання локальних благ в умовах фіскальної децентралізації.

Наукова новизна отриманих результатів полягає у систематизації ключових концепцій фіскальної децентралізації, аналізі нормативно – правового забезпечення реформи децентралізації в Україні, оцінці ключових реформ місцевого самоврядування в країнах ЄС із залученням позитивного досвіду для України.

Структура і обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Загальний обсяг роботи становить 97 сторінок, з них 89 основного тексту, список використаних джерел, який налічує 83 найменувань.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ
У вступі обґрунтовано актуальність теми, сформульовано мету та основні завдання, об’єкт і предмет, методи дослідження, висвітлено наукову новизну і практичне значення виконаної роботи. Наведено результати апробації основних положень та особистий внесок автора дослідження.

У першому розділі «Теоретико – правові засади дослідження фіскальної децентралізації та місцевого самоврядування». Охарактеризовано сутність та розвиток фіскальної децентралізації. Розкрито концептуальні засади фіскальної децентралізації та місцевого самоврядування. Досліджено нормативно-правове забезпечення політики фіскальної децентралізації в Україні та світі.
У підрозділі 1.1 «Сутність та розвиток фіскальної децентралізації», показано Децентралізація відбувається, з одного боку, одночасно з деконцентрацією і паралельно їй, а з іншого – виступає ніби логічним і послідовним продовженням деконцентрації з метою подальшого її творчого поглиблення і розвитку. Децентралізаційні дії поширюються, передусім, на сферу місцевого самоврядування і здійснюються на основі таких принципів.
Акцентовано що важливою ідеєю теорії децентралізації стало положення щодо обґрунтування конкретного розподілення адміністративних справ за такою схемою де є результатом місцеве самоврядування, а ткож загальнодержавні справи які у законний спосіб предаються громадам.
Зроблено висновок що фіскальна децентралізація визначається як можливість місцевого самоврядування якісно та ефективно надавати суспільні послуги через узгодження видатків органів влади з регіональними потребами та уподобаннями.

У підрозділі 1.2. «Концептуальні засади фіскальної децентралізації та місцевого самоврядування», відзначено що позитивна теорія находиться у пошуку таких механізмів співпраці адміністративно – територіальних утворень де присутні альтернативні умови. В разі коли федералізм не існує випадково і адміністративно – територіальні утворення не здійснюють самі свою діяльність, то присутня так звана «невидима рука», яка реалізує дієвий розподіл завдань та повноважень на різних рівнях управління.
Доведено що в реальності існує багато перешкод щодо реалізації різних поглядів:

·  Зміна фактичного місця проживання вимагає певних витрат які пов’язані із переїздом, тимчасової втрати роботи, зміна місця природного існування, кола людей та різних умов;

·  Загальні витрати часто не лягають на плечі тих осіб які хочуть змініти місця свого проживання. Цьому сприяють низки різних факторів, які не сприяють зростанню аллокаційного ефекту: переїзд або від’їзд великої кількості людей може якісно змінити рівень витрат яка лягає на інших мешканців, що живуть у цьому населеному пункті;

·  Концентрація вигоди від загального блага ніколи не може бути абсолютною, що в кінцевому додатку сприяє появі кращіх умов охорони правопорядку в певному населеному пункті, що може певним чином вплинути на ситуацію в регіоні вцілому;

·  Критично мала кількість об’єктивної інформації яка необхідна для ухвалення оптимальних рішень;

·  Кількість наявних місць для мешкання людей є обмеженою, тобто параметри розвитку суспільного сектору мають малий відсоток вірогідності змінюватись так же динамічно як і споживчі потреби;

·  Зробити адміністративно – територіальний устрій та питання бюджетної складової адекватними до наявних оптимальних економічних умов виробництва різних благ, що в свою чергу є надважливою метою, що зумовлена історичними, політичними та іншими чинниками, та враховуючи факт нерівномірного розповсюдження таких благ та диспропорцію щодо їх поширення.
У підрозділі 1.3. «Нормативно – правове забезпечення політики фіскальної децентралізації в Україні та світі», показано що протягом останніх років на європейському континенті намітилась чітка ситуація яка призводить до зростання рівня децентралізації та автономії самоврядних органів. Така ситуація пов’язана із зміною повноважень місцевої влади, що можливо пояснити наступними причинами:

·  збільшення питомої ваги осіб, що прагнуть до демократії на місцевому рівні;

· деконцентрація фінансових та бюджетних функцій, що передані із центру на регіональний рівень.

Досвід кращих практики світових країн доводить, що ефективність діяльності будь – якої моделі фіскальної децентралізації може бути реалізована в разі виконання наступних умов:

· законодавче розмежування повноважень на всі рівні влади за видатковою частиною;

· надання необхідним рівням влади потрібних повноважень які необхідні для реалізації дохідних джерел;

· реалізовувати бюджетне вирівнювання у горизонтальній та вертикальній площини із залученням механізму міжбюджетних зносин.

Останнім часом науковці все частіше фіксують два типи моделей фіксальної децентралізації:

· конкурентна (децентралізована), до неї відносять американську модель, їй притаманна надання низки повноважень щодо оподаткування різним рівнем влади згідно до розподілу їх функцій, ця модель також має високий ступінь фінансової незалежності та самостійності на регіональному рівні.

· кооперативна, до неї відносять німецьку модель, на відміну від конкурентної має широкі важелі у здійсненні регіональної влади та розподілі сукупного доходу та макроекономічної стабілізації це в свою чергу призводить до більш плідної бюджетної співпраці державних, центральних та регіональних органів влади, а також зростанню ролі регіональної влади щодо розподілу податкових прибутків зокрема національних, запровадження дієвої політики горизонтального бюджетного вирівнювання.

Зроблено висновок що бюджети місцевого рівня формуються з однакових джерел доходів до яких входять місцеві податки та збори, позики, державні трансферти, доходів від власної діяльності та від використання комунальної власності. Також державні дотації та субсидії реалізують механізм пере розподілення коштів і регуляцію діяльності самоврядних органів. Обсяги дотацій прямозалежні від фіскального потенціалу кількості населення і середньому значенні цих цифр по країні.
У другому розділі «Характеристика вітчизняного та зарубіжного досвіду реформ децентралізації», розкрито роль зарубіжного досвіду організації місцевих фінансів. Надано оцінку реформ децентралізації в Україні та іх роль у формуванні місцевих бюджетів. Показано роль міжнародних фондів та програм у реалізації реформи місцевого самоврядування в Україні.
У підрозділі 2.1. «Зарубіжний досвід організації місцевих фінансів», наголошено що вивчення зарубіжного досвіду дає нам змогу окреслити три головні моделі розподілу фінансових ресурсів на різних щаблях державної влади та місцевого самоврядування. Акцентовано що зміни у системі фіскальної децентралізації у багатьох країнах ЄС стали реалізовуватись в другій половині ХХ століття переважно у вигляді реформ і нажаль в деяких до цих пір не дійшли до логічного завершення. Реформаторські дії в країнах ЄС скеровані на збільшення площі територіальних громад така процедура відбувалась на добровільних засадах та сприяла ефективному перерозподілу публічних фондів та інститутів, що в кінцевому додатку дало можливість покращити рівень її діяльності, що позитивно відобразилось на якості рівня життя громадян ЄС в системі забезпечення їх суспільними благами.
Протягом останніх десятиліть на теренах ЄС намітилась тенденція до зростання ролі наднаціональних рівнів управління. Пильної уваги варті нові країни, що приєднались до ЄС. Так країни Центральної та Східної Європи у процесі децентралізації запровадили у практику нові принципи фінансової відповідальності та передачу їх органам локального рівня. Отже в рамках кожної країни питання розподілу повноважень та ресурсів в управлінні може розв’язуватись через запровадження різних моделей, як децентралізованих так і централізованих. Але в масштабах ЄС реалізується глобальні процеси перерозподілу бюджетних коштів централізованим шляхом задля реалізації завдань регіональної політики.

У підрозділі 2.2. «Оцінка реформ децентралізації в Україні», акцентовано що важливим завданням у процесі створення територіальних громад і для децентралізації в цілому є питання функцій щодо управління освітою. До запровадження процесу створення система освіти була побудована за схемою (село, селище – відділ освіти РДА), який був елементом вертикалі виконавчої влади держави. У сфері освіти функції виконавчих органів на рівні рад сільських та селищних, були зведені до мінімума, та виражалися переважно у другорядних завданнях забезпечення освітнього процесу через організацію доставки учнів до школи. Виявлено що під час здійснення децентралізації та оновлення сфери освіти зростає роль громад під час формування регіональної освітньої політики враховуючи сюди як особливості місцеві так і особливості ринку праці на засадах державної освітньої політики. Якісна організація діяльності освітніх закладів та ефективне керівництво ними на місцевому рівні є запорукою успішності реформ та отримання громадянами сучасних освітніх послуг.

Зроблено висновок що реалізація реформи децентралізації із залученням додаткових фінансів з боку інвесторів знаходить дієвих управлінців на місцевому рівні які мають можливості вдало використовувати наявну ситуацію та направляти кошти в необхідне русло. Все це підвищує рівень довіри громадян до місцевої влади і до представників великого бізнесу які забезпечать надходження податків до бюджету, сприятимуть появі нових робочих місць.

У підрозділі 2.3. «Роль міжнародних фондів та програм у реалізації реформи місцевого самоврядування в Україні», показано що для успішного завершення реформи децентралізації необхідні величезні ресурси (фінансові, людські) тощо. І якщо країни європейського співтовариства у своїх реформах можуть покладатися на фінансові механізми структурної політики ЄС, то Україні варто розраховувати лише на допомогу міжнародних програм та фондів.

Виявлено що фінанси на реалізацію різних програм надаються у формі грантів через «конкурс пропозицій». Особливості процесу відбору за напрямками та перелік тих хто отримав грант оприлюднюється у мережі Інтернет. Також є можливість отримати кошти на розвиток малого бізнесу, різнопланові проекти, підтримку діяльності громадськості та неурядових організацій у розмірі 25 тисяч євро. В цілому фіскальна політика в рамках децентралізації у країнах європейського співтовариства дала змогу підвищити рівень соціальних вимог населення, задовольнити їх потреби на місцевому рівні.

Зроблено висновок що головними результатами децентралізації безумовно в країні  стало утворення нових територіальних одиниць – ТГ, які наділені новими владними повноваженнями та відносною самостійністю у праві приймати управлінські рішення щодо розподілу власних коштів та ресурсів. В цілому фіскальна децентралізація в країні в період з 2014 по 2018 роки зробила рішучий крок у сторону підвищення бюджетної та фінансової самостійності місцевих бюджетів, стимулювання громад до об’єднання на добровільних засадах, покращення міжбюджетних стосунків, зростання рівня можливостей щодо залучення додаткових фінансів задля здійснення проєктів на регіональному рівні.

Таким чином підтримка бізнес структур та міжнародних установ є важливим елементом реформи децентралізації, що скерована на ліквідацію проблемних питань щодо централізованого бюджетного фінанансування та заміна держави в тих питаннях де класичні механізми не діють, або не має якісного результату для ТГ. Але рівень послуг, що надаються місцевою владою постійно збільшується і цьому сприяє не лише зростання більшості ресурсів, що витрачається на ці послуги, але і зростання рівня результативності їх застосування.
У третьому розділі «Пріорітетні напрями реформування місцевих фінансів в україні у контексті європейського досвіду» розкрито напрями реформування місцевого самоврядування із врахуванням європейських практик; розкрито підвищення ролі ефективності локальних та суспільних благ в умовах децентралізаціі в Україні.
У підрозділі 3.1. «Реформування інституту місцевого самоврядування в із врахуванням європейських практик», показано що в Україні на початку 90 – х років розпочинається активна розбудова моделі взаємовідносин державної влади та місцевого самоврядування за європейським зразком. Головним документом та ключовим напрямом у процесі децентралізації та реформи місцевого самоврядування є Європейська хартія місцевого самоврядування, яку Україна ратифікувала у липні 1997 року. Хартія виступила головним міжнародним та правовим документом не лише для нашої країни, а й для країн Ради Європи, тому, що враховує в собі стандарти у сфері управління на місцевому рівні на принципах місцевого самоврядування.

Новації, що нині активно реалізуються враховують реалізацію принципів повсюдності та субсидіарності місцевого самоврядування, фінансової спроможності та більш ширшого використання механізмів демократії. Перед країною постало надважливе завдання довести рівень розвитку місцевого самоврядування та територіальної організації влади до рівня стандартів ЄС та виконання прийнятих на себе міжнародних зобов’язань у цьому напрямку. Хартія стала каталізатором подальшої активізації різнорівневої інтеграції, зокрема і на локальному та регіональному рівнях, що змусило провести співставлення досвіду систем управління органів влади на місцевому рівні різних країн та віднайти універсальний підхід який би дав поштовх до подальшого розвитку.

Важливою умовою для реалізації міжнародної співпраці між органами місцевого самоврядування є підписання різних договорів про співпрацю та співробітництво, а також протоколів про наміри та угод. В яких фіксуються головні цілі та завдання, а також форми спільної співпраці. Ватро сказати, що зазначені докумети не мають ознак міжнародного характеру, а отже є документами локального рівня, хоча підписуються вони на рівні суб’єктів різних держав. Міжнародна співпраця органів самоврядування має багатовекторний характер та утворює розгалужену систему міжнародних відносин на усіх рівнях яку можна охарактеризувати за ознаками та виокремити як напрям організаційно – правової форми міжнародної співпраці.

В процесі практичного впровадження досвіду країн ЄС у сфері фінансування регіонального розвитку варто взяти до уваги методи та принципи співфінансування проєктів регіонального рівня, чіткого та відкритого контролю за розподілом фінансів, а також скерованість на досягнення різнопланового ефекту від реалізації проєктів регіонального розвитку.

У підрозділі 3.2. «Підвищення ефективності локальних і суспільних благ в умовах децентралізації в Україні», показано що головною частиною реформи місцевого самоуправління та територіальної організації влади в Україні яка має на меті делегування більшої частини повноважень та ресурсів на первинний рівень – територіальні громади з метою забезпечення безпеки мешканців. Важливі для мешканців повноваження фактично зафіксовані на найближчому до них рівні влади. Прийнятні умови життєдіяльності людини багато в чому ґрунтуються на забезпеченні належних умов безпеки перебування людини в навколишньому середовищі. Тому одним із основних завдань реформування є вдосконалення системи захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного і природного характеру, здатної забезпечити безпеку людині. Все це стимулює до появи умов модернізації управлінської діяльності влади держави задля переходу нашої держави на бік моделі суспільства за сервісним типом, яка має за мету якісне, сучасне європейське життя.

Показано що новації, що нині активно реалізуються враховують реалізацію принципів повсюдності та субсидіарності місцевого самоврядування, фінансової спроможності та більш ширшого використання механізмів демократії. Перед країною постало надважливе завдання довести рівень розвитку місцевого самоврядування та територіальної організації влади до рівня стандартів ЄС та виконання прийнятих на себе міжнародних зобов’язань у цьому напрямку.

ВИСНОВКИ
Проаналізувавши сутнісні характеристики фіскальної децентралізації та дослідивши її розвиток можемо зробити такі висновки: в наукових працях як на практичному так і на теоретичному рівнях термін децентралізація розглядається як багатоаспектне явище зокрема як фінансове, управлінське. На семантичному рівні воно визначається як знищення, послаблення чи взагалі скасування централізації. Фіскальна децентралізація визначається як можливість місцевого самоврядування якісно та ефективно надавати суспільні послуги через узгодження видатків органів влади з регіональними потребами та уподобаннями.

Складно визначити яка з фінансових моделей місцевої влади є кращою та ефективнішою. На разі не розроблено універсальної моделі результативної фіскальної децентралізації і кожна країна повністю або опосередковано дотримується позицій однієї з таких моделей, або запроваджують різноформатні гібридні форми з адаптацією під сучасні реалії. Вони принципово відрізняються в силу різних інституційних, національних особливостей, різних соціально – економічних систем, в цій ситуації кожній країні яка стоїть перед вибором моделі фіскальної децентралізації та зміною міжбюджетних відносин варто не лише запроваджувати щось нове, а детально дослідити накопичений світовий досвід у цій цирині. В той же час варто виокремити низку загальних тенденцій на шляху розвитку фіскальної децентралізації, серед них наділення додатковими функціями місцевої влади, збільшення сфери її повноважень у питаннях місцевих податків та зборів, збільшення територіальних утворень (громада, регіон, муніципалітет), підвищення рівня конкуренції між ними, необхідність здійснення реформ усіх систем фіскального федералізму, скерованість багатьох країн до фіскальної децентралізації середнього рівня.

Бюджети місцевого рівня формуються з однакових джерел доходів до яких входять місцеві податки та збори, позики, державні трансферти, доходів від власної діяльності та від використання комунальної власності. Також державні дотації та субсидії реалізують механізм пере розподілення коштів і регуляцію діяльності самоврядних органів. Обсяги дотацій прямозалежні від фіскального потенціалу кількості населення і середньому значенні цих цифр по країні. В майже всіх країнах економічна діяльність самоврядних органів є чітко регламентованою, як відповідь у боротьбі з високим рівнем корупційних проявів та низькою компетентносттю службовців. Але місцева влада має право позики, може створювати різні підприємства комерційного змісту, надавати платні послуги в першу чергу у питаннях транспорту та забезпечення комунального господарства.

Проведене дослідження вітчизняного та зарубіжного досвіду щодо реформи децентралізації показало, що у багатьох країнах ЄС сталися суттєві зміни у напрямі зростання управління на локальному рівні, що відбувається за різними схемами. Досліджуючи розпочату реформу яка призвела до збільшення територіальних громад України, варто приділити належну увагу на схожі процеси які відбулися та відбуваються у країнах ЄС. Багато країн в тому числі країни колишнього соціалістичного табору, Центральної та Східної Європи пройшли довгий шлях об’єднання територій на місцевому рівні та зростання впливу на процес управління саме на локальному рівні. Цей процес притаманний переважно країнам з унітарним устроем. Усього починаючи з 1950 року на теренах Європи органи місцевого самоврядування зменшились майже на 40 тисяч, це спричинено різними факторами: бажанням підняти рівень ефективності надаваних послуг (благ) на місцевому рівні, урбанізація. Ця тенденція бере початок на території північної Європи, саме тут були ухвалені перші рішення про укрупнення територіальних утворень до оптимальних розмірів для якісного їх забезпечення різними соціальними програмами.

Оцінка реалізації реформ децентралізації показала, що нині в Україні вона є головним напрямом конституційної реформи, врахувавши при цьому кращий європейський досвід. Місцеві органи влади на сьогодні представлені двома рівнями: це територіальна громада та регіони (район, область). Досвід країн ЄС у процесі здійснення місцевого самоврядування акцентує свою увагу на базовому рівні – місто – село, громада, а не рівень області чи району. Це спричинило таку ситуацію коли громади отримали більшу кількість повноважень у тому числі і фінансових.

Аналізуючи успішність реформ у сфері децентралізації в нашій країні варто зазначити, що насести таку статистику: 2017 рік утворено понад 710 громад, 2018 році їх вже 830, а станом на жовтень 2021 року утворено 1438 територіальних громад, що є позитивною динамікою за період з 2017 по 2021 рік, кількість мешканців станом на жовтень 2021 року становить 35 мільйонів, а у 2018 році їх чисельність складала всього 2,7 мільйонів осіб, а загальна площа станом на сьогодні становить майже 544 тисячи км², а станом на 2018 рік вона складала лише 202 тисячи км².

Проаналізувавши етапи реформування місцевого самоврядування в Україні з урахуванням кращих європейських практик можемо констатувати що Головним документом та ключовим напрямом у процесі децентралізації та реформи місцевого самоврядування є Європейська хартія місцевого самоврядування, яку Україна ратифікувала у липні 1997 року. Хартія виступила головним міжнародним та правовим документом не лише для нашої країни, а й для країн Ради Європи, тому, що враховує в собі стандарти у сфері управління на місцевому рівні на принципах місцевого самоврядування.

Показано що новації, що нині активно реалізуються враховують реалізацію принципів повсюдності та субсидіарності місцевого самоврядування, фінансової спроможності та більш ширшого використання механізмів демократії. Перед країною постало надважливе завдання довести рівень розвитку місцевого самоврядування та територіальної організації влади до рівня стандартів ЄС та виконання прийнятих на себе міжнародних зобов’язань у цьому напрямку.

Акцентовано увагу що важливою умовою для реалізації міжнародної співпраці між органами місцевого самоврядування є підписання різних договорів про співпрацю та співробітництво, а також протоколів про наміри та угод. В яких фіксуються головні цілі та завдання, а також форми спільної співпраці. Ватро сказати, що зазначені докумети не мають ознак міжнародного характеру, а отже є документами локального рівня, хоча підписуються вони на рівні суб’єктів різних держав.

Розкриваючи напрями підвищення ефективності локальних та інших благ для суспільства в умовах децентралізації варто зазначити що важливою частиною реформи місцевого самоуправління та територіальної організації влади в Україні безперечно є  делегування більшої частини повноважень та ресурсів на первинний рівень – територіальній громаді з метою забезпечення безпеки та комфорту мешканців. Тобто важливі для мешканців повноваження фактично зафіксовані на найближчому до них рівні влади.

На досвіді міжмуніципальної взаємодії Коблівської ТГ показано що підвищення якості послуг напряму залежить від активної позиції місцевої влади та самих громадян. адже на рівні законодавства створено усі умови, Нажаль цей досвід на Миколаївщині та в цілому по Україні ще надто мало розвинутий. Однією з головних причин вс частіше називають низький рівень професіоналізму команди яка працює в громаді та природне тяжіння до «територіальної ізоляції», не розуміючи що партнерство та взаємодія це ключ для вирішення багатьох проблем у громаді які не під силу розв’язати власними силами. 

АНОТАЦІЯ
Барчук Н.В. «Реалізація фіскальної політики децентралізації в Україні».

В роботі проаналізовано сутнісні характеристики фіскальної децентралізації та дослідивши її розвиток можемо зробити такі висновки: в наукових працях як на практичному так і на теоретичному рівнях термін децентралізація розглядається як багатоаспектне явище зокрема як фінансове, управлінське. 
Констатовано що важко визначити яка з фінансових моделей місцевої влади є кращою та ефективнішою. На разі не розроблено універсальної моделі результативної фіскальної децентралізації і кожна країна повністю або опосередковано дотримується позицій однієї з таких моделей, або запроваджують різноформатні гібридні форми з адаптацією під сучасні реалії.
Проведено дослідження вітчизняного та зарубіжного досвіду щодо реформи децентралізації показало, що у багатьох країнах ЄС сталися суттєві зміни у напрямі зростання управління на локальному рівні, що відбувається за різними схемами.
Проаналізовано етапи реформування місцевого самоврядування в Україні з урахуванням кращих європейських практик можемо констатувати що Головним документом та ключовим напрямом у процесі децентралізації та реформи місцевого самоврядування є Європейська хартія місцевого самоврядування,
Акцентовано увагу що важливою умовою для реалізації міжнародної співпраці між органами місцевого самоврядування є підписання різних договорів про співпрацю та співробітництво, а також протоколів про наміри та угод. В яких фіксуються головні цілі та завдання, а також форми спільної співпраці.
Ключові слова: фіскальна децентралізація, місцеве самоврядування, співробітництво.
SUMMARY
N.Barchuk "Realization of the fiscal policy of decentralization in Ukraine".

In the robot, the day-to-day characteristics of the fiscal decentralization have been analyzed, and the development of the past can be developed, such changes can be made: in scientific practice, both on the practical and on the theoretical level, the terms of the decentralization of the glance are clear.

It has been stated that it is important to have the importance of the financial models of the financial power in a short and efficient way. At the same time, a universal model of effective fiscal decentralization has not been broken up, and the skin land is more often used, or it is not easy to follow the positions of one of these models, or to use the innovative hybrid form of adaptation of the system.

A recent update of the foreign and foreign information about the reform of decentralization has shown that in the cities of the United States of America there have been changes in the direct development of management on the local level, and in order to develop schemes.

An analysis of the stage of reforming the micro-self-production in Ukraine with the help of abrupt European practices can be stated by the main document and key directly in the process of decentralization and reform of the micro-self-production of the European Union.

It is emphasized with respect for an important mind for the implementation of international affairs among the bodies of the local self-production and for the signing of new agreements on the development and development of sports, as well as protocols about the intention and pleasure. In which there are heads of society and work, as well as the form of a social sphere.

Key words: fiscal decentralization, miscellaneous self-production, spirovrobity.
